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Exercice 1 (Matrices).

Pour chacune des questions suivantes, on donnera quelques résultats intermédiaires pour expliquer les
calculs.

1. Résoudre chacun des systémes suivants :

{ 2z + 3y = 8,
a)

-3z + 4y = 5.
1 2 3 x 4
b) 1 01 yl=12],
-1 2 3 z 2
1 01 z 2
c) 2 0 2 y| =14
1 3 4 z 5

2. Pour a, b et ¢ réels, déterminer si les matrices suivantes sont inversibles et, le cas échéant,
déterminer leur inverse :

Exercice 2 (Equations différentielles).

1. Résoudre 'équation différentielle suivante :

y"(t) — 4y (¢) + 5y(t) = 0.
1



2. En déduire la solution de ’équation différentielle suivante :
" (t) — 4y’ (t) + 5y(t) = 4(cost + sint) + 5¢2 — 8t — 3. (2)
On pourra chercher une solution particuliére de (2) sous la forme
y(t) = acost + Bsint + at® + bt + c.
3. Déterminer la solution de (2) qui vérifie
y(0) =1, y'(0)=-1. (3)

Exercice 3 (Calcul de cos(27/5) et construction du pentagone régulier).
Pour tout cet exercice, on considére le complexe z défini par

z=e€35, (4)
et on pose
¢ = CoS (2%) , s=sin (2%) . (5)
1. (a) Montrer que
25 =1, (6)
puis que
23 =72 (7)

(b) En déduire deux équations en ¢ et s puis en déduire que
4 +2¢—1=0. (8)

(c) En déduire que

(%”) _Viol (9)

(d) Quelle est la valeur de sin(27/5) 7

2. On cherche dans cette question & tracer le pentagone a la régle et au compas, c’est-a-dire unique-
ment & partir d’une régle non graduée, d'un compas et d’un segment de référence qui représente
la longueur unité.

(a) En utilisant le théoréme de Pythagore, montrer qu’a partir d’un segment de longueur 1 et
d’un segment de longueur 1/2, on peut construire la longueur v/5/2.



(b) En déduire que la construction suivante (on se reportera a la figure 1) permet de construire
l’angle 27/5 : on montrera que l'angle 16\]\/11 est égal a 27 /5.
e tracer (OIJ) un repére orthonormé et I' le symétrique de I par rapport & O;
e soit A le milieu de [I'O] et L le cercle de centre A et passant par J;
e le cercle £ coupe la demi droite [OI) en B;
e C est le milieu de [OB];
e la droite perpendiculaire & (OI) passant par C coupe le cercle trigonométrique (de centre
O et de rayon 1) en Mj, point d’ordonnée positive.

J M,

Fi1G. 1 — La construction de 27/5.

(c) En déduire la construction du pentagone régulier inscrit dans un cercle de coté un et tracer
la construction sur votre copie.



